

FE DE ERRATAS - TESIS DOCTORAL

Título: Dos mentores y un ideal: un paralelo entre el nacionalismo musical brasileño y español a partir de las propuestas estéticas de Mário de Andrade y Felip Pedrell (1880-1945).

Doctorando: José Roberto de Paulo

Directores de tesis: Dr. Francesc Cortès i Mir y Dr. Germán Gan Quesada

Programa de Doctorado en Historia del Arte y Musicología

Departamento de Arte y de Musicología - Facultad de Filosofía y Letras – UAB

- 1) En la página 27, donde dice “Felipe Pedrell i Sabater nace en Tortosa en 1941” debe decir “Felip Pedrell i Sabater nace en Tortora en 1841”
- 2) En la página 68, donde dice “Entre los cuatro momentos, el tercero está estrictamente ligado a los movimientos nacionalistas” debe decir “Entre los cuatro momentos, el tercero está estrictamente vinculado a los movimientos nacionalistas”
- 3) En las páginas donde dice “raza” debe decir/comprender como “etnia”: En la época de Andrade y Pedrell, los conceptos de raza y etnia eran prácticamente sinónimos. En el siglo pasado, los estudios en los campos de la sociología, la antropología y la biología han ayudado a dilucidar este problema y determinar que raza humana es solo una. En el pasado, la diferencia entre raza y etnia era que la raza determinaba un grupo por características biológicas, mientras que la etnia definía aspectos culturales. Hoy hablamos de la raza humana y sus variantes étnicas.

- 4) En la página 240, donde dice "Sin embargo, su visión de Realismo era bastante innovadora" debe decir "Sin embargo, sus enfoques sobre el Realismo eran bastantes innovadores"

- 5) En la página 276, donde dice "El artista encontrase en un campo delicado pues tiene que trabajar con el elemento folklórico, pero no puede utilizarlo en demasía para no caer en el sencillo exótico" debe decir "El artista se encontraba en un campo delicado, pues tenía que trabajar con el elemento folklórico pero, no podía utilizarlo en demasía para no caer en el sencillo exótico"

- 6) En la página 289, donde dice "tal vez sea intencional que Andrade lo puniera allí" debe decir "tal vez sea intencional que Andrade lo pusiera allí"

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Ngipelles", with several large, sweeping horizontal strokes underneath.